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Nieuwsbrief 

Bewonerscommissie N42 

mei 2014
Dit is een nieuwsbrief van de bewonerscommissie van blok N42, om u te informeren over de stand van zaken met betrekking tot de renovatieplannen van Eigen Haard, de activiteiten van de bewonerscommissie, en uw rechten.

Stand van zaken

Sinds begin januari hebben alle bewoners van N42 een stadsvernieuwingsurgentie ontvangen waarmee inmiddels ca. 10 bewoners een nieuwe woning hebben gevonden. Van de oorspronkelijke 120 huishoudens in blok N42 wonen er momenteel nog 65 in het blok, zowel hoofdblok als koppand. Van deze bewoners hebben 5 hoofdblokbewoners op een formulier aangegeven naar welke woning ze willen terugkeren in het blok danwel de buurt, en deze bewoners hebben inmiddels van Eigen Haard een aanbieding voor een woning gekregen. De 5 koppandbewoners die hebben aangegeven te willen blijven, zullen een individueel renovatievoorstel ontvangen van Eigen Haard. Dit voorstel zou in maart verstuurd worden, maar Eigen Haard heeft aangegeven het uit te stellen. 
Overigens is het nu duidelijk dat de woningen in het koppand aan de Czaar Peterstraat niet samengevoegd zullen worden, maar sociale huurwoningen blijven met het huidige oppervlak.
Heeft u geen aanbieding ontvangen van Eigen Haard? Als u het woningkeuzeformulier niet heeft ingestuurd, dan gaat Eigen Haard er vanuit dat u via Woningnet op zoek gaat naar een andere woning, en niet wilt terugkeren naar het blok. Wilt u wel terugkeren? Dan is er wellicht iets mis gegaan, neem dan contact op met Hassan Benyahia van Eigen Haard.
De huidige rol van de bewonerscommissie

De bewonerscommissie blijft ook na de afgifte van de peildatum betrokken bij het proces. We willen in de gaten houden of de afspraken die de bewonerscommissie heeft gemaakt met Eigen Haard nageleefd worden.

De bewonerscommissie ontvangt gemiddeld eens per twee weken een e-mail van bewoners over de zoektocht naar een nieuwe woning. Het blijkt dat er soms onduidelijkheden zijn rond de specifieke regelingen die de bewonerscommissie getroffen heeft met Eigen Haard en zoals die in het sociaal plan beschreven zijn. Van enkele miscommunicaties tussen Eigen Haard en individuele bewoners weten we inmiddels dat deze rechtgezet zijn, maar we roepen hierbij bewoners op om vooral de bewonerscommissie te blijven mailen met kwesties en onduidelijkheden rond herhuisvestingen en woningaanbiedingen!

De bewonerscommissie heeft Eigen Haard meermaals gevraagd om een pdf-versie van de technische brochure op hun website te zetten, en dat gebeurt binnenkort. Het sociaal plan is al wel opvraagbaar op de website van Eigen Haard. Voor de specifieke regelingen als aanvulling op het sociaal plan voor dit blok verwijzen we naar onze laatste nieuwsbrieven en ons laatste gekwalificeerd advies, te zien op onze website en op die van Eigen Haard (onder ‘N42’).

Kwestie rond afgifte peildatum

Onlangs is in het algemeen bestuur van de bestuurscommissie Centrum besproken hoe de afgifte van de peildatum voor blok N42 is verlopen. Nelly Duijndam van de SP is ter voorbereiding op dit debat bij de bewonerscommissie op bezoek geweest om informatie in te winnen. Duijndam gaat het vooral om het proces van afgifte: de gemeente beslist nu om tot afgifte over te gaan wanneer er procedureel aan alle voorwaarden is voldaan, maar weegt daarbij niet de inhoud van gekwalificeerde adviezen van bewonerscommissies mee. Een kwestie die de bewonerscommissie ook zorgen baart, en hopelijk veranderd wordt in de toekomst.

De afgifte van de peildatum als kwestie is aangekaart door één van de bewoners uit blok N42. Deze bewoner gaat het ook om de procedure, maar hij heeft de afgifteprocedure eveneens aangegrepen om andere bezwaren te uiten. Aangezien dit is gebeurd in een reeks e-mails, zullen we hieronder de voornaamste bezwaren noemen en onze reactie daarop geven. Mogelijk zijn er namelijk meer bewoners die deze zorgen delen.

1. Duurzaamheid in de renovatie

De bewoner vindt dat er bij de renovatie te weinig aandacht is voor duurzaamheid en het gebruik van zonnepanelen. 
De bewonerscommissie heeft in de onderhandelingen met Eigen Haard aanvankelijk wel ingezet op duurzaamheid. Zo heeft een delegatie van de bewonerscommissie in januari 2012 gesproken met de adviseur duurzaamheid van Eigen Haard waarbij de mogelijkheden van energiebesparende maatregelen voor deze renovatie zijn besproken. Helaas bleek het hoofdblok weinig mogelijkheden te bieden vanwege de gestapelde bouw, het geringe dakoppervlak en de status van beschermd stadsgezicht. Een verslagje van deze bijeenkomst is te vinden op de website www.n42.nl. Voor het koppand is het daarentegen wel mogelijk om zonnepanelen aan te brengen, en Eigen Haard denkt momenteel na over de keuze voor zonnepanelen of het houden van bijen. In de bewonersenquetes en tijdens de bewonersavonden is duurzaamheid echter nauwelijks genoemd als pijnpunt door de bewoners zelf. Daarom heeft de bewonerscommissie besloten zich vooral op de pijnpunten te richten die door de bewoners zelf als belangrijk genoemd zijn: de grote huursprong en geen terugkeermogelijkheid voor de hoofdblokbewoners, en de gedwongen renovatie voor de koppandbewoners.

2. Representativiteit van de bewonerscommissie
De bewoner vindt dat de bewonerscommissie niet representatief is, en dat er teveel aandacht voor het koppand is geweest, en te weinig voor het hoofdblok. De bewonerscommissie is het hier niet mee eens: de bewonerscommissie is representatief en heeft aandacht voor het blok als geheel.

De bewonerscommissie bestaat uit twee bewoners uit het hoofdblok en drie bewoners uit het koppand. De bewonerscommissie leden zijn voor zover we dat zelf kunnen inschatten zowel qua samenstelling van huishouden als inkomen en stemgedrag representatief voor het blok als geheel, voor zover we dat kunnen inschatten natuurlijk. Echter, hoewel je je persoonlijke opvattingen natuurlijk meebrengt naar een overleg, gaat het op zo'n overleg niet om de persoonlijke situatie maar om het blok als geheel: koppandbewoners hebben naar Eigen Haard toe het hoofdblok tot op het bot verdedigd, en vice versa.

Het aankaarten van de representativiteitskwestie heeft daarom waarschijnlijk vooral te maken met de uitkomsten van het overleg: het verschil in terugkeermogelijkheid voor hoofdblokbewoners (geen terugkeer) en koppandbewoners (terugkeer). Dit heeft een simpele reden. De uitgangspunten voor onderhandelingen over de twee panden waren compleet verschillend: 

· het hoofdblok heeft slechte funderingen, en daarmee is renovatie noodzakelijk; daarnaast hebben de bewoners zelf aangegeven voor samenvoeging te zijn.

· het koppand is in goede staat, en renovatie is niet noodzakelijk. 

Hiermee is de focus voor de bewonerscommissie komen te liggen op het ongedaan maken van de renovatienoodzaak voor het koppand (wat gelukt is), en voor het verzachten van de huursprong voor het hoofdblok (wat deels gelukt is met extra maatwerkregelingen).

We begrijpen frustraties over het renovatieproces heel goed, we hebben ze zelf ook. De frustraties over bepaalde onopgeloste pijnpunten hebben echter niet met de representativiteit van de bewonerscommissie te maken, maar met de onverzettelijkheid van Eigen Haard om op meer pijnpunten toe te geven dan het geval is geweest.

3. Neutraal advies

De bewoner vindt dat de bewonerscommissie een negatief in plaats van een neutraal advies had moeten geven.

Eigen Haard gaf in november 2013 aan de peildatum aan te zullen vragen - met of zonder draagvlak, met of zonder advies van de bewonerscommissie. Het werd ons al snel duidelijk dat de peildatum hoogstwaarschijnlijk afgegeven zou worden, en daarom hebben we deze situatie aangegrepen om op het laatste moment nog zoveel mogelijk aanpassingen in het sociale plan te bedingen, zoals maatwerkregelingen voor minima en beneden-modaal verdieners onder de hoofdblokbewoners. Het neutrale karakter van het advies representeert dat Eigen Haard aan sommige wensen omtrent pijnpunten gehoor heeft gegeven, en aan andere geheel niet. Daarnaast respecteert het het feit dat iets meer dan de helft van de bewoners voor de renovatieplannen is, en iets minder dan de helft tegen. Een negatief advies zou daar onrecht aan hebben gedaan, en de bewoners die zo snel mogelijk wilden verhuizen hebben tegengewerkt.
4. De verkoop in het hoofdblok

De bewoner vindt dat er teveel woningen in het hoofdblok verkocht worden. De bewonerscommissie is het hiermee eens, en de bewonersavonden hebben aangetoond dat veel bewoners deze gedachte delen.

De bewonerscommissie vindt het geen goede zaak dat er woningen uit de sociale woningvoorraad worden onttrokken door verkoop of vrije sectorhuur. Ten aanzien van het verkopen van woningen handelt Eigen Haard echter in lijn met het mandaat dat de politiek haar gegeven heeft: de politiek heeft de woningbouwverenigingen de ruimte gegeven om veel sociale huur op te heffen in het centrum. Er kan dan niet van de bewonerscommissie worden verwacht dat zij wat dit betreft een deuk in een pakje boter zou kunnen slaan. De bewonerscommissie heeft zich daarom in de onderhandelingen geconcentreerd op zaken waar zij mogelijk wel invloed op zou kunnen hebben, zoals de grote huursprong en geen terugkeermogelijkheid voor de hoofdblokbewoners en de gedwongen renovatie van het koppand.

Conclusie

De bewonerscommissie heeft zich vier jaar lang met volle overtuiging ingezet voor het blok als geheel, zowel voor het hoofdblok als het koppand. Op het gebied van diverse pijnpunten wilde Eigen Haard echter geen duimbreed toegeven. Daarbij bleef Eigen Haard altijd binnen de wettelijke kaders, zodat een gang naar de rechter bij voorbaat zinloos was. Dat de bewonerscommissie niet al het wenselijke heeft kunnen bereiken, betekent niet dat zij zich niet 100% heeft ingezet om alle bewoners te vertegenwoordigen, zowel hoofdblokbewoners als koppandbewoners.

Planning

De bewonerscommissie heeft Eigen Haard gevraagd om een nieuwsbrief rond te sturen met daarin de nieuwe planning voor het renovatieproces. De hoop is dat deze nieuwsbrief spoedig verspreid zal worden.
Toekomst bewonerscommissie
De bewonerscommissie blijft actief in de nabije toekomst en zal met Eigen Haard in overleg blijven. Daarbij houden wij vinger aan de pols of Eigen Haard zich aan de gemaakte afspraken houdt en zich inspant om tot het beloofde maatwerk te komen. 
Wij roepen de bewoners op ons de bewonerscommissie op de hoogte te houden via ons e-mailadres info@n42.nl of door een briefje in de bus te gooien bij Conradstraat 168 IV.
