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Dit is een nieuwsbrief van de bewonerscommissie van blok N42, om u te informeren over de stand van zaken met betrekking tot de renovatieplannen van Eigen Haard, de activiteiten van de bewonerscommissie, en uw rechten. 

De bewonersavonden

Op 15 en 24 januari en op 6 februari heeft Eigen Haard in samenwerking met de bewonerscommissie enkele bewonersavonden georganiseerd waarop bewoners in een individueel gesprek met Eigen Haard de woonwensen evenals woonbezwaren konden uiten ten aanzien van de renovatieplannen voor N42. De bewonerscommissie heeft tijdens de gesprekken aantekeningen gemaakt, en deze (anoniem) in een rapport vervat dat online in te zien is, zie www.n42.nl.

Van de 76 huishoudens die nog in blok N42 wonen, zijn er 36 op komen dagen tijdens de bewonersavonden, en 40 niet. Evengoed heeft zowel Eigen Haard als de bewonerscommissie een goed beeld gekregen van individuele wensen en bezwaren. Voor de bewonerscommissie komen deze niet als een verrassing, aangezien ze ongeveer overeen stemmen met de in 2011 door de commissie gehouden enquête.

Tijdens een vergadering op 25 februari jl. heeft de bewonerscommissie met Eigen Haard overlegd over de uitkomsten van de bewonersavonden. Hieronder de belangrijkste punten voor het hoofdblok en het koppand.

Hoofdblok
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Tijdens de draagvlakmeting hebben 29 huishoudens voor gestemd, 21 tegen gestemd, en 17 niet gestemd.

De bewoners van het hoofdblok die positief staan tegenover verhuizing geven voornamelijk aan stadsvernieuwingskandidaat te willen worden (en niet perse te willen terugkeren naar het blok danwel de buurt) en een grotere woning te ambiëren.

De bewoners van het hoofdblok die graag in het blok willen blijven hebben verschillende pijnpunten in het renovatieplan aangekaart. Hieronder de pijnpunten en wat Eigen Haard denkt eraan te kunnen doen.

1. Te hoge huren in het blok na renovatie. De bewonerscommissie heeft namens de bewoners erop gewezen dat de huursprong voor velen veel groter zal zijn dan een eventuele huurtoeslag opbrengt, de sprong variërend van 100 tot 500 euro, en de commissie is daarom bang dat sommige huishoudens het financieel wel erg krap krijgen door de gedwongen verhuizing. Daarnaast zal het voor huurders die net buiten de huurtoeslag-grens vallen ook moeilijk worden. Eigen Haard zegt niks aan verlaging van de huren te willen doen, maar wijst op de volgende opties ter compensatie:

a. aanvragen van huurtoeslag.

b. maatwerk door een huurgrens van ongeveer 30% van het netto inkomen te hanteren (na verrekening van eventuele huurtoeslag).

c. de mogelijkheid van huurgewenning als men niet in aanmerking komt voor huurtoeslag: de huur van de nieuwe woning kan geleidelijk omhoog gaan.

Heeft u hier vragen over? Neem dan contact op met Margot Krol van Eigen Haard, m.krol@eigenhaard.nl of 020-6801801.
2. Geen terugkeermogelijkheid. De bewoners van het hoofdblok hebben geen recht op terugkeer naar hun woning, en verliezen hun huurcontract. Mocht een bewoner toch terug willen keren naar de oude woning, dan dient deze zich in te schrijven op de woning. De woning wordt vervolgens toegewezen op basis van woonduur, wat nadelig uitpakt voor de bewoners die nog niet zo lang in het blok wonen bleek tijdens de bewonersavonden. De bewonerscommissie heeft deze bezwaren naar Eigen Haard gecommuniceerd. 
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Eigen Haard geeft aan dat de toewijzing op woonduur nou eenmaal een regel is, maar wil wel kijken naar woningen die qua oppervlakte nauwelijks veranderen na renovatie: voor deze bewoners is het waarschijnlijk mogelijk om de status van ‘terugkeerder’ te krijgen, waarbij het contract behouden wordt en men dus niet op een wachtlijst voor de oude woning komt.
b. Verder denkt Eigen Haard genoeg vergelijkbare woningen in de andere gerenoveerde blokken te kunnen aanbieden aan de bewoners die graag in de buurt willen blijven.
c. Tenslotte kan Eigen Haard eventueel direct bemiddelen voor woningen uit eigen bezit buiten de Czaar Peter buurt.

3. Teveel wordt verkocht in het blok. Eigen Haard wil hier niks aan doen.

4. Bezwaren tegen nieuwe indeling woning. Op basis van de gesprekken met individuele bewoners tijdens de bewonersavonden denkt Eigen Haard hier met maatwerk iets aan te kunnen doen. Met name de indeling van de souterrain woningen aan de Conradstraat kunnen misschien aangepast worden aan de individuele wensen van de bewoners. Eigen Haard raadt bewoners met specifieke indelingswensen aan om contact op te nemen met Dirk Jan Kroon, d.kroon@eigenhaard.nl of 020-6801801.
5. Geen bergruimte. Eigen Haard wil hier niks aan doen.

Koppand

Tijdens de draagvlakmeting heeft de helft van  de koppand bewoners voor de renovatieplannen gestemd (7), de andere helft tegen (6), en hebben twee huishoudens niet gestemd. Op de bewonersavonden zijn zowel enkele voorstemmers als tegenstemmers langsgekomen.

Voorstemmers koppand

De bewoners van het koppand die positief staan tegenover verhuizing geven aan stadsvernieuwingskandidaat te willen worden, maar ook wel te willen terugkeren naar het blok danwel naar de buurt. De bewonerscommissie heeft voorgesteld aan Eigen Haard om deze bewoners zo snel mogelijk stadsvernieuwingskandidaat te maken, maar dit is afhankelijk van de aan te vragen peildatum. Eventueel zou voor het koppand een aparte peildatum aangevraagd kunnen worden om dit proces te bespoedigen.

Tegenstemmers koppand

De bewoners van het koppand die graag in het pand willen blijven, geven bijna allen aan dat zij geen noodzaak zien tot renovatie, aangevuld met de reden dat het teveel gedoe is om te verhuizen.

Eigen Haard hield tot nu toe vast aan hoogwaardige renovatie voor het koppand, terwijl de bewonerscommissie steeds gewezen heeft op de noodzaak voor maatwerk gezien de wisselende staat van de woningen in het koppand: sommige woningen kunnen een opknapbeurt gebruiken, andere woningen zijn in zeer goede staat door het onderhoud dat de bewoners zelf in de afgelopen jaren gepleegd hebben. 

Eigen Haard wil nu de bewoners die willen blijven tegemoet komen door te onderzoeken of er volstaan kan worden met slechts een onderhoudsbeurt voor de woningen die in goede staat zijn. Daartoe wordt er op zaterdag 27 april een inspectie van het koppand uitgevoerd door ingenieursbureau Evers. Mocht uit de inspectie blijken dat sommige woningen slechts een kleine onderhoudsbeurt nodig hebben, dan is met Eigen Haard afgesproken dat de bewoners maximaal 6 weken uit de woning hoeven tijdens de onderhoudswerkzaamheden.
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Inmiddels zijn alle koppandbewoners schriftelijk over de op handen zijnde inspectie geïnformeerd. De bewonerscommissie hoopt dat alle bewoners van het koppand aanwezig kunnen zijn tijdens de inspectie op zaterdag 27 april: hoe sneller de inspectie van alle woningen in het koppand is afgerond, des te sneller er duidelijkheid komt over een mogelijke vertrekdatum voor degenen die weg willen, en over de mogelijkheden voor degenen die graag willen blijven wonen in het koppand.

Hoe nu verder
De inspectie van het koppand vindt zaterdag 27 april plaats. De uitkomsten van de inspectie zullen zo snel mogelijk door de bewonerscommissie en Eigen Haard besproken worden, zodat er zicht komt op een plan waarin alle bewoners van het koppand zich kunnen vinden. Daarnaast  zal met Eigen Haard overlegd worden over hoe de aanpak van de pijnpunten voor het hoofdblok eruit zal komen te zien. Zowel Eigen Haard als de bewonerscommissie streven ernaar zo snel mogelijk duidelijkheid te creëren op de korte termijn over de planning voor zowel het koppand als het hoofdblok.
Voor meer informatie verwijzen wij u naar onze website: www.n42.nl.

Mocht u niet over internet beschikken dan kunt u terecht bij Jeroen Wolfrat van het Wijksteunpunt Wonen, tel. 020-622 42 88. Ook kunt u gratis gebruik maken van internet in de Openbare Bibliotheek op het Javaplein.

